### 习近平在"不忘初心、牢记使命"主题教育总结大会上强调 以主题教育为新的起点

# 持续推动全党不忘初心、牢记使命

中共中央政治局常委李克强、 栗战书、汪洋、赵乐际、韩正,国家 副主席王岐山出席会议,中共中 央政治局常委、中央"不忘初心、 牢记使命"主题教育领导小组组 长王沪宁主持会议。

#### 主题教育达到预期目的

习近平指出,在全党开展"不忘 初心、牢记使命"主题教育,是党的 十九大作出的重大决策。从去年5月 底开始, 主题教育自上而下分两批 进行,目前已基本结束。各级党组织 有力推动,广大党员、干部积极投 入,人民群众热情支持,整个主题教 育特占鲜明,扎实紧凑, 达到了预期 目的,取得了重大成果。这次主题教 育是新时代深化党的自我革命、推 动全面从严治党向纵深发展的生动 实践,促进了全党思想上的统一、政 治上的团结、行动上的一致,为我们 党统揽"四个伟大"、实现"两个一百 年"奋斗目标作了思想上政治上组 织上作风上的有力动员。

习近平指出,我们党正带领人 民进行具有许多新的历史特点的 伟大斗争,必须不断深化党的自 我革命,持续推动全党不忘初心、 牢记使命。

### 不忘初心、牢记使命, 习近平提出这些新要求

#### 不忘初心、牢记使命 必须作为加强党的建

必须作为加强党的建 设的永恒课题和全体 党员、干部的终身课 题常抓不懈

习近平强调,不忘初心。 牢记使命,必须作为加强党的 建设的永恒课题和全体党 员、干部的终身课题常抓不 懈。党的初心和使命是党的 性质宗旨、理想信念、奋斗目 标的集中体现,激励着我们 党永远坚守, 砥砺着我们党 坚毅前行。要教育引导各级 党组织和广大党员、干部经常 讲行思想政治体检,不断叩问 初心、守护初心,不断坚守使 命、担当使命,始终做到初心 如磐、使命在肩。要以党的创 新理论滋养初心、引领使命. 从党的非凡历史中找寻初心、 激励使命,在严肃党内政治 生活中锤炼初心、体悟使命, 把初心和使命变成锐意讲取、 开拓创新的精气神和埋头苦 干、真抓实干的原动力。

不忘初心、牢记使命 必须用马克思主义 中国化最新成果统 一思想、统一意志、 统一行动

\_\_\_\_\_\_

习近平指出,不忘初心、 牢记使命,必须用马克思主义 中国化最新成果统一思想、统 一意志、统一行动。只有坚持 思想建党、理论强党,不忘初 心才能更加自觉,担当使命才 能更加坚定。要把学习贯彻党 的创新理论作为思想武装的 重中之重,同学习马克思主义 基本原理贯通起来,同学习党 史、新中国史、改革开放史、社 会主义发展史结合起来,同新 时代我们进行伟大斗争、建设 伟大工程、推进伟大事业、实 现伟大梦想的丰富实践联系 起来,在学懂弄通做实上下苦 功夫,在解放思想中统一思 想,在深化认识中提高认识, 切实增强贯彻落实的思想自 觉和行动自觉。

#### 不忘初心、牢记使命

必须以正视问题的 勇气和刀刃向内的 自觉不断推进党的 自我革命

习近平强调,不忘初心、 牢记使命,必须以正视问题的 勇气和刀刃向内的自觉不于直 面问的的自我革命。敢于直 面问党的自我革命。敢于直 面问党的显著特点和优势。是 行的政党是在自我革始始 造出来的。全党必须和旺日 造出来的。争理想和评和和 事命斗志,用好批评驰和 批评这个锐利武器,够不 想抓好正风肃纪反腐,善、自 增强党自我净化、自我完善、自 我革新、自我提高的能力,把我们党建设得更加坚强有力。

#### 不忘初心、牢记使命 必须发扬斗争精神, 勇于担当作为

习近平指出,不忘初心、 牢记使命,必须发扬斗争精 神,勇于担当作为。我们党诞 生干国家内忧外患、民族危难 之时,一出生就铭刻着斗争的 烙印,一路走来就是在斗争中 求得生存、获得发展、赢得胜 利。全党必须安不忘危、存不 忘亡、乐不忘忧,时刻保持警 醒,不断振奋精神,勇干进行 具有许多新的历史特点的伟 大斗争。广大党员、干部要在 经风雨、见世面中长才干、壮 筋骨, 练就担当作为的硬脊 梁、铁肩膀、真本事,在有效应 对重大挑战、抵御重大风险、 克服重大阻力、解决重大矛盾 中冲锋在前、建功立业。

#### 不忘初心、牢记使命 必须完善和发展党内 制度,形成长效机制

习近平强调,不忘初心、 牢记使命,必须完善和发展党 内制度,形成长效机制。党的 十九届四中全会提出建立不 忘初心、牢记使命的制度。要

坚持系统思维、辩证思维、底 线思维,既坚持解决问题又坚 持简便易行,采取务实管用的 措施切中问题要害; 既坚持 目标导向又坚持立足实际, 力求把落实党中央要求、满 足实践需要、符合基层期盼 统一起来; 既坚持创新发展 又坚持有机衔接,同党内法 规制度融会贯通,该坚持的 坚持、该完善的完善、该建立 的建立、该落实的落实。全党 必须强化制度意识, 自觉尊 崇制度,严格执行制度,坚决 维护制度,健全权威高效的 制度执行机制,加强对制度 执行的监督,推动不忘初心、 牢记使命的制度落实落地。

#### 不忘初心、牢记使命 必须坚持领导机关和 领导干部带头

\_\_\_\_\_\_

习近平指出,不忘初心、 牢记使命,必须坚持领导机 关和领导干部带头。不知领导 导和统导机关和领导机关和领导 导和必须做表率、打头障。 越是形势严峻复杂越特。 越是形势严峻复杂越持军定, 使无前,越是任务艰巨繁积大和领导和关和领导和关和领导和关和领导等, 世无前,越是任务艰巨繁平级, 世不是,一个意识,是定"四个意识"。 是第一个意识,是"四个意识",是定"四个意识",是定"四个结特别",是是有关和领增自信"、做到"两个生护",可结带领各族人民勇于战胜,首路上的各种艰难险阻。

■据新华社

## 评论

# 根治"欠薪",必须让违法企业付出更大成本

1月7日上午, 国务院新闻办公室举行国务院政策例行吹风会。室举行国务院政策例行吹风会。按照《保障农民工工资支付条例》规定, 对违反规定拖欠农民工工资的, 依法由人力资源社会保障行政部门责令限期支付; 逾期交付的, 向劳动者加付应付金;涉支付的, 向劳动者加付应付金;涉嫌构成拒不支付劳动报酬罪的, 移送司法机关追究刑事责任。(详见本报1月8日AO3版)

逼近年关,辛苦劳作了一年 的农民工朋友自然希望能够拿到 薪水,回家过年,所以,"欠薪"这个 问题也始终是他们最渴望解决 的。在往年,经常会有农民工为讨 要工资而采取极端办法的事情出现,也因此,一到年底,治理"欠薪"就成了舆论最为关注的问题。

刚过去的2019年也不例外。但与往年相比,2019年治理欠薪的力度明显更为加大,相关政策密集出台,从第三季度开始,在建工项目中就开展了根治欠薪"冬村"的行动。这年8月13日,人人间。这年8月13日,人人间。该位来农民工工资支付条税(草案征求意见稿)》公开征求高务院根治拖欠农国务院根治拖欠农民工工资工作的组织根治拖欠农民工工资工作的组织根治拖欠农民工工资工作的组织

领导和统筹协调。

再加上此次条例中的"逾期不支付的,向劳动者加付应付金额50%以上、100%以下的赔偿金;涉嫌构成拒不支付劳动报酬罪的,及时移送司法机关追究刑事责任。"可谓层层加码,不断提升企业的欠薪"成本",以此倒遍按时足额给农民工发放薪水。

针对欠薪,人社部劳动保障 监察局局长王程曾指出,"越到年 底问题越多,可以说集中爆发"。 一方面工程项目的业主和施工企 业并不直接用工,不直接发工资, 而是通过支付工程款的方式,依 靠劳务企业(包工头)组织用工的 方式来实现工程推进。加之普遍 存在的违法分包、层层转包,导致 工程建设领域里用工秩序混乱, 利益链条长,无论哪个环节出了 问题,最终受害的都是农民工。另 一方面,工程建设领域工资支付 长期形成的所谓"行规",也就是 用工往往每个月发点生活费,剩 余部分累计到年底或工程、工序 结束才能结算。

与用人单位动辄数万元甚至 上百万元的拖欠工资数额相比, 不少人诟病欠薪难以根治的原 因,在于企业欠薪的违法成本过 低。若无制度性约束和惩治,那么 欠薪就会是一个周而复始的问 题,加付赔偿金以及追究刑事责任无疑是一个"紧箍咒",对于恶意 欠薪的企业或个人,定会起到很大的震慑作用。

年关了,让农民工朋友拿到 钱回家过年,这是政策的最大善意。另外,之所以欠薪问题存在,与 农民工并非产业化工人也有着遍 大的关联,农民工的就业普遍流 动性强、稳定性差,进而导致欠薪。 而要根治欠薪,还得转变他民民工 特变为专业化、职业化的建筑工 转变为专业化、职业化的建筑工 大、制造业工人,这样才能既稳定 工作队伍,又能进一步化解欠薪 风险。